

Эссе

«Ценности воспитания детей в условиях глобальных вызовов XXI века»

Будущее страны, народа и мира в целом зависит от молодого поколения. Каждого родителя и педагога, которые занимаются воспитанием детей, да и равнодушного гражданина страны волнует, в каком мире будем жить мы и наши дети. А ведь век, в котором мы живем – это время постоянных изменений, быстрого темпа жизни и большого потока информации, причем не всегда полезной и достоверной. На современном историческом этапе России в интернете очень много фейковой информации, которая оказывает негативное влияние на формирование ценностей у молодежи. В результате у нового поколения меняются приоритеты – материальные ценности становятся выше духовных. Поэтому одним из главных направлений воспитания должно быть умение анализировать информацию, чтобы не поддаться ложной точке зрения.

Меняется мир и, в зависимости от времени, меняются методы воспитания, но в основе всегда остаются духовно-нравственные приоритеты. Поэтому процесс воспитания должен быть направлен на развитие детей и построен так, чтобы обеспечить оптимальные условия для развития каждого ребенка с учетом его индивидуальных особенностей. А основным содержанием воспитания должны стать базовые ценности: семейные, национальные, патриотические, созидательный труд, гуманизм и милосердие.

И не зря на первое место мы ставим семейные ценности. Именно в семье закладываются основы уважения друг к другу, взаимопомощь, ответственность, созидательный труд. И потом, когда ребенок приходит в детский сад и школу, в совместной работе педагога, родителя и ребенка, эти навыки развиваются, становятся его внутренним миром. При этом ребенок получает возможность раскрыть свои таланты, самореализоваться, стать самостоятельным.

Национальные ценности тесно связаны с семейными. Россия – это многонациональная страна. В каждой семье есть представители разных народов со своими традициями. Нужно знать свои традиции, обычаи, историю своего народа. А история разных народов России объединена в историю нашего государства. И её сейчас пытаются переписать, исковеркать. Нельзя допустить утрату индивидуальности русского народа. Полностью согласны с Михаилом Ломоносовым, который сказал: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». Поэтому в воспитании нового поколения необходимо уделять внимание формированию гражданственности, служению отечеству и ответственности за судьбу своей страны.

Трудовые ценности так же важны в наше время. Только умеющий много и плодотворно трудиться человек, знающий особенности производства, может добиться успехов. Современный человек должен воспринимать новое с интересом, а не со страхом. Он должен иметь нестандартное, креативное мышление, которое поможет найти решение в проблемной ситуации. Умение не паниковать, развитая интуиция, стрессоустойчивость, толерантность и умение воспринимать личные неудачи – все это качества хорошего специалиста в современном обществе.

Современный мир не только меняется быстро, но и становится более жестоким. А если вспомнить исторические события, то мы видим, как все народы нашей большой страны объединялись в единое целое, преодолевая все трудности, помогая друг другу. А вспомнить строительство дома в деревне – весь народ собрался на помощь. Не останутся безучастным к бедному, больному или сироте. Именно милосердие, гуманизм, взаимопомощь, толерантность помогают оставаться человечными в любой ситуации.

И только в совместной деятельности классного руководителя, педагогов и родителей можно воспитать личность, активного и равнодушного гражданина страны. Для того чтобы формировать все эти

ценности классный руководитель сам должен быть примером для своих детей. Он должен хорошо разбираться в событиях современного времени, чтобы уметь ответить на любой вопрос ребенка.

В своей работе стараемся придерживаться мнения, что нужно все делать вместе с детьми, при этом давая детям возможность быть самостоятельными, уметь анализировать свою работу или действие, высказывать свою точку зрения, уметь аргументировано доказывать её. Но и этого мало. Постоянно находимся в поиске новых методик, форм работы, обмениваемся опытом с коллегами. Только так мы можем быть готовыми к вызовам нового времени. Хорошим материалом в этом вопросе стал курс, на котором мы обучаемся в этом году, «Разговоры о важном». Данные внеурочные занятия не только дают детям новые знания, но и расширяют их кругозор, формируют общие ценности, поэтому являются важным элементом в воспитании личности детей.